

Institute

国际期货将成注册 资本最大的期货公司

记者 叶苗 编辑 杨晓坤

昨日,中国中期 000996 发布公告,中国中期、中期集团、北美经贸和深圳中投汇金拟对中国国际期货有限公司增资3个亿。国际期货注册资本将达到6亿元,将成为国内目前注册资本最大的期货公司。

中国中期在董事会第十九次会议决议公告中表示,会议审议通过了关于向参股公司中国国际期货有限公司增资的议案。2010年2月21日,公司与中期集团有限公司、北京北美经贸发展有限公司、深圳中投汇金投资有限公司签订了附条件生效的《增资协议》,为了支持中国国际期货有限公司(以下简称:国际期货)发展,增强国际期货的抗风险能力、市场竞争能力以及综合服务能力,经股东协商,拟对国际期货进行增资,共增资3亿元,所有股东同比例增资,其中中国中期增资6,738.838万元,中期集团增资22,083.906万元,北美经贸增资810万元,中投汇金增资367.256万元,增资完成后国际期货公司注册资本增至6亿元。

中期集团系中国中期第一大股东,本次增资构成关联交易。该议案还需经公司股东大会审议,并经中国证监会审核通过方能实施。

资料显示,去年底海通期货宣布,将注册资本增至5亿元,当时超越中粮期货3.5亿元的注册资本成为国内注册资本最大的期货公司。而中国国际期货的本轮增资一旦完成,就将超越海通期货,成为国内注册资本最大的期货公司。

业内人士表示,根据现有规定,期货公司的净资本不得低于客户权益总额的6%(警戒线为7.2%)。期货公司可代理客户的保证金最大不得超过其净资本的16.67倍。由于国内商品期货市场高速发展,目前国内大型期货公司的净资本也已面临不够用的境况,股指期货一旦上市,期货公司增资扩股浪潮难以避免。

据了解,长城伟业、银河期货等多家期货公司正酝酿大规模增资计划。其中,长城伟业注册资本有望从现有的3亿元扩大到10亿元。



次新基金建仓动向浮出水面



尤霏霏 制图

记者 安仲文 编辑 张亦文

精选绩优个股已经成为次新基金在去年四季度最典型的建仓风格。最近披露的上市公司年报显示基金去年四季度加大了对个股的调研,一些次新基金的建仓情况也随之浮出水面。

2009年度业绩暴增四倍的士兰微2009年年报显示,三只公募基金在去年四季度现身该股的前十大流通股名单。其中2009年12月11日成立的华夏盛世精选股票基金持有士兰微311万股。考虑到士兰微从2009年12月25日停牌至2010年1月4日,这意味着华夏盛世精选股票基金对该股的投资态度较为坚决,在成立后的短短的九个交易日就现身士兰微的前十大流通股名单。

在短短的半个月,华夏盛世精选股票基金还布局了太行水泥、中孚实业。截至2009年底,华夏盛世精选股票基金共持有太行水泥达到300万股,持有中孚实业459万股。

不少基金经理也表示,武广高铁的确让武汉、长沙等中部城市地产股有了价值提升的机会。武汉的福星股份的2009年报显示,该股前十大流通股名单清一色为公募基金,其中四只四季度新入驻的基金,除易方达旗下一只基金略有减持外,其他基金均在去年四季度增持福星股份。

与此同时,基金公司旗下的专户一对多在去年四季度也在进行积极的建仓。建信基金旗下的建信基金公司-建信-建信股票精选资产管理计划在去年四季度也现身中兴商业的前十大流通股名单,持有中兴商业逾222万股。值得指出的是,在去年四季度新入驻中兴商业的机构投资者中,建信系"资金占据了多数位置,除了建信基金旗下的专户理财产品,建信基金旗下的两只公募基金以及建设银行的一只银行理财产品也同时出现在该股前十大流通股名单中。

值得一提的是,次新基金普遍对区域小盘地产股情有独钟。华商动态阿尔法基金于2009年11月24日正式成立,募集规模近23亿;莱茵置业的年报披露,该股在基金合同成立后建仓莱茵置业90万股。国泰中小盘(LOF)于2009年11月18日结束募集,截至2009年12月31日,该基金股票仓位为42.49%,该股在去年四季度建仓珠海的华发股份、长沙的嘉凯城等多只区域地产股。

事实上,老基金也同样青睐区域地产股。

虎年首周股票型基金密集发售

记者 徐婧婧 编辑 张亦文

农历新年刚过,各大基金公司的新基金发售工作如火如荼地展开。虎年的首个工作日,已有中海上证50指数增强型基金、农银汇理中小盘基金上柜销售。与此同时,易方达上证中盘ETF基金、易方达上证中盘ETF联接基金和南方策略优化基金也将于2月25日发售。虎年首周,股票型基金密集发售的趋势显露无遗。

统计数据显示,截至今日,包括中海上证50指数增强型基金和农银汇理中小盘基金,另有长信中证100LOF基金跨年度发行。加上已经确定发行的易方达、南方旗下的3只新基金,上柜销售的基金将达到6只,且均为股票方向基金。

事实上,观察上述6只基金不难发现,股票方向各类型基金几乎齐上阵。包括中小盘基金、传统指数基金、ETF联接基金、LOF基金、量化基金,且各只基金的各自特点也十分明显。如南方策略优化基金是只主动型量化投资基金。

有基金研究机构认为,今年,宽松货币政策退出是一个全球性的趋势,美元走强和大宗商品价格的回落使近期全球股市都出现了调整,也助长了A股市场震荡。而平衡震荡的市场是主动管理的黄金期,股票方向的基金具有一定的结构性优势,所以股票方向基金的发行仍是今年的重点所在。

该研究机构同时认为,震荡市场使债券基金配置的意义较去年有所提升,但考虑到通胀

的趋势及退出政策的提前,今年债券市场仍无系统性的机会,债券基金的整体运作环境也偏负面。

天相统计数据显示,截至昨日,2010年以来共有13只新基金公告成立,除1只QDII基金外,其余新基金均为股票方向的基金。

根据统计数据,1月份共有2只新基金成立,分别为上投摩根行业轮动股票基金、易方达亚洲精选基金,首募规模分别为36.17亿元、5.92亿元。

2月份公告成立的新基金较为密集,达到了11只,首募规模超过了205亿元,平均每只募集18.63亿元。这其中,首募规模最大的基金超过了61亿元,而最低的仅有2.8亿元,逼近了新基金首募规模的最低线。

保监会将专项检查保险中介

记者 卢晓平 编辑 于勇

截至2009年底,全国共有保险专业中介机构2570家。按照保监会部署,将在全国范围内开展保险中介业务专项检查。

昨日,保监会发布的《2009年保险中介市场报告》显示,截至2009年底,全国保险公司通过保险中介渠道实现保费收入9161.09亿元,同比增长13.89%,占全国总保费收入的82.26%。全国中介共实现业务收入881.94亿元,同比增长22.49%。

保险中介市场问题不断,是监管的重点区域。因此,抓住保险中介业务监管,成为从根本上规范保险中介市场秩序的关键着力点。据了解,保险公司利用中介业务和中介渠道弄虚作假、虚增成本、非法套取资金等问题突出。因此,紧扣保险中介与中介机构合作关系的真实性、合法性问题,监管部门要严查查透,做到有数据、有事实、证据确凿、定量定性清楚。

同时,保监会要求针对检查中反映出来的突出问题举一反三,进一步从体制、机制和制度方面查找根源,研究完善制度、堵塞漏洞的政策措施。

目前,保险中介对于保险行业支持力度越来越大。2009年,全国保险公司通过保险中介渠道实现的保费收入占全国总保费收入的82.26%,与去年同期基本持平。保险专业中介机构保费收入同比增长11.75%,占全国总保费收入5.15%,业务收入同比增长24.88%,显示了保险专业中介机构良好的发展态势。

德意志银行马骏: 中国今年出口增速预计达30%

记者 石贝贝 编辑 杨晓坤

德意志银行大中华区首席经济学家马骏近日预计,今年中国全年的出口增长很可能达到30%,大大高于目前市场平均预测的15%。

对于预测根据,马骏认为,如果今年美国GDP增速达到4%,则G3今年的经济增长就可能接近3%,这将超过历史平均将近1个百分点。由于中国的出口增长与G3的GDP增长的弹性约为7倍,也就是说,G3的GDP增长每加速1个百分点,中国的出口增长会加速7个百分点,因此,中国今年的出口增长将明显超过过去10年平均水平25%。

根据我们的预测,今年二季度中国出口同比增长将达到高点的35-40%。单月同比增长的最高点可能在五或六月份出现,或达40%。下半年,由于基数效应逐步减弱,同比增长将逐步放缓,年底到20-25%左右。"马骏说。

美国正在发生的大幅度超预期经济反弹和中国很可能出现的超预期出口反弹,对中国经济将产生一系列复杂的影响。马骏认为,出口大幅反弹将加大中国经济过热风险,制造业产品涨价可能在二月份以后取代视频成为通胀压力的主要推动力,人民币汇率问题的国际压力也将上升,同时贸易盈余加大导致的外汇储备将继续高速增长。

就政策建议方面,马骏认为,应该充分认识到中国出口大幅反弹带来的一系列问题和挑战,及时采取适当的紧缩措施,避免加剧过热、通胀和流动性过剩等问题。具体的建议包括及时将宏观政策的基调由"宽松"调整为"中性";在CPI同比增速达到2.25%之前,应上调利率;及时回复人民币汇率的弹性,适当抑制出口过猛的趋势,避免在国际上被动;及时取消扶持低端出口的政策;2010年财政赤字也应该比去年有所下降。

机构一线

第一创业获记账式国债承销团成员资格

日前,财政部下发通知,增补包括第一创业证券在内的3家金融机构为记账式国债承销团乙类成员。

根据《国债承销团资格审批办法》的规定,记账式国债承销团成员原则上不超过60家,在保持成员基本稳定的基础上实行优胜劣汰。记账式国债承销团成员的资格审批由财政部会同中国人民银行和中国证券监督管理委员会实施,并征求中国银行业监督管理委员会和中国保险监督管理委员会的意见。此次增补主要以申请机构2008、2009年净资产、利润总额、国债现券交易量作为考察指标,从商业银行和证券公司分类排名靠前者中进行选拔。

第一创业证券在全国银行间债券市场的现券交易量2009年达6902亿元,自2004年以来始终在券商中排名前五。据悉,目前在60家国债承销团成员中有19家券商成员。(屈红燕)

人保寿险基础设施投资达到50亿元

记者近日获悉,人保寿险2009年加大基础设施投资力度,参与北京奥运地铁支线、中电投北煤南运项目、天津滨海新区基础设施交通项目、秦康开泰铁路项目等国家基础设施项目建设,总投资额高达50亿元。

数据显示,自成立以来,人保寿险资产规模逐年跃升:从2005年的10.18亿元、2006年的21.07亿元(同比增长106.9%),到2007年的83.58亿元(同比增长296.75%),2008年的424.99亿元(同比增长408.29%),2009年的925.07亿元(同比增长117.67%)。目前,人保寿险已经成为业界资产增幅最大的公司之一。

人保寿险总裁李良温表示,快速累积起的保险资产,有效促使人保寿险通过投资产生利益差,提前进入经营性盈利期的同时,也充分发挥了保险资金的融通功能。

另据了解,人保寿险在资产负债管理上着力强化动态管理,突出资产和负债在期间和风险点上的匹配,每月对资产与负债的匹配情况进行动态评估与分析,使资产负债结构更为合理,并确保五年内的固定收益类的资产匹配大于相应的负债。(卢晓平)

华宝兴业解除旗下QDII海外投资顾问

华宝兴业基金公司今日公告,根据公司管理华宝兴业海外中国成长股票型证券投资基金的实际情况,经过双方协商,公司决定自2010年3月1日起解除与法兴资产管理(日本)有限公司签署的投资顾问协议,自该日起该公司不再担任华宝海外中国基金的投资顾问。(徐婧婧)

华安基金QDII业务全面启动

记者昨日从华安基金管理公司处获悉,公司旗下首单QDII专户有望于近期诞生。

据了解,在积极筹备后续QDII公募基金的同时,华安基金的其他QDII相关业务已全面启动。近日,该公司已正式获得国家外管局的相关批复,公司所获的境外证券投资额度(QDII投资额度)除了可以用于公募基金募集,还可进一步拓宽至特定客户资产管理及特定多个客户资产管理等一系列QDII业务。(徐婧婧)

鹏华基金 获授权开发上证民企50指数ETF

记者近期了解到,鹏华基金已获得上交所授权,将研究开发上证民企50指数ETF产品。鹏华基金丰富的指数化投资管理经验将为上证民企50ETF的运作奠定坚实的基础。

据了解,上证民企50指数于2009年8月25日由上海证券交易所和中证指数公司联合发布,挑选上海市场规模大、流动性好、具有代表性的50家民营上市公司股票为样本,反映了沪市大型民营上市公司股票的整体表现。上证民企50指数基日为2009年6月30日,基点为1000点。

据透露,上证民企50指数特点突出:第一,上证民企50指数的选择方法沿用了传统的市值与流动性的考量方法,选取市值大、流动性好的50家民营企业,对在上交所上市的民营企业的整体表现有较好的代表性。第二,良好的成份股流动性,将会方便ETF客户在一级市场的申购赎回。第三,上证民企50指数的成份股具有较好的稳定性。代表大型民企上市公司整体表现的上证民企50指数将日益受到投资者的认同和重视。(安仲文 黄金滔)

民生银行与上海大宗钢铁 电子交易中心签署战略合作协议

日前,民生银行上海分行与上海大宗钢铁电子交易中心有限公司签署了战略合作协议,此次签约将有力推动中国民生银行的银行服务与上海大宗钢铁电子交易服务的相互结合。民生银行将为上海大宗钢铁电子交易中心提供包括资金监

管、业务结算等一系列更具针对性的金融服务,为上海市,特别是宝山区参与钢材电子交易的企业提供个性化的服务。

此次双方战略合作协议签署,是基于银行资金监管为主体的银企合作,双方将通过深化合作努力参与钢铁电子交易的企业提供安全、高效的服务保障,解决更具选择性和个性化的需求。(金萃莘)

浙江大学与永安期货合办股指期货班期班

随着中国的金融市场的逐步扩大,投资者将面临更多的投资渠道,而股指期货的推出在望,又对投资者的水平提出了更高要求。

本着"培养人才、培育市场"的宗旨,永安期货携同浙江大学举办股指期货投资高级班。针对国内市场现状和投资者水平,如何规避股指期货风险,正确掌握金融衍生工具及实战操作成为课程的重点,因此,股指期货投资高级班在课程内容中将凸显资金管理、风险控制以及股指期货的分析方法和投资策略。

浙江大学股指期货投资高级班力邀台湾地区期权界的资深专家和大陆知名券商分析师等为学员授课。浙江大学经济学院继续教育中心的张老师在谈到学习目标时提到:股指期货投资高级班的是中国金融顺应市场发展的需要,以优化投资者的股指期货知识结构,提高投资者的金融水平,为高速发展的中国金融市场培育更多投资者。"(叶苗)

本栏编辑 陈羽 颜剑

Table with 7 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Includes data for 上证180, 上证50, etc.

Table with 7 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 市价总值, 流通市值, 上市家数, 上家公司数, 下家公司数, 平盘家数. Includes data for 上证180, 上证50, etc.

Table with 7 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Includes data for 成份股, 综合指数, etc.

Table with 7 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 市价总值, 流通市值, 上市家数, 上家公司数, 下家公司数, 平盘家数. Includes data for 成份股, 创业板, etc.

Table with 3 columns: 项目, 收盘, 涨跌. Includes data for 沪深300, 上证100, etc.

Table with 3 columns: 项目, 收盘, 涨跌. Includes data for 恒生指数, 恒生综合指数, etc.

Table with 3 columns: 项目, 收盘, 涨跌. Includes data for 黄金1006, 铜1006, etc.

Table with 3 columns: 项目, 收盘, 涨跌. Includes data for 1美元, 1港币, etc.

Table with 3 columns: 项目, 收盘, 涨跌. Includes data for 上证指数, 上证50, etc.